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Une étude

pour

Les Français et les risques naturels

Comment les Français envisagent-ils les risques naturels 
aujourd’hui ? Se sentent-ils concernés ? Se sentent-ils préparés ?
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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 24 au 30 septembre 2021.

Échantillon de 2 999 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle au niveau régional ; et région et taille d’agglomération de l’interviewé(e) au niveau national.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.
▪ Les zones d’habitation à risques présentées (zone littorale, zone de crue potentielle, zone sismique, etc.) sont issues de données 

déclaratives, les répondants s’étant eux-mêmes positionnés comme habitant dans l’une de ces zones. Au total, 61% des Français ont 
déclaré vivre dans une zone de de type.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1.
Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,9% et 11,1% (plus ou moins 1,1 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Des risques naturels présents, qui 
s’accentuent et qui inquiètent
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Spontanément, quand ils pensent aux risques naturels, les Français énumèrent les différents types de risques existants 
et notamment les inondations ; en arrière plan, ils associent ces risques avec les dérèglements climatiques

Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit lorsque vous pensez aux risques naturels ?
Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification
particulière, pas plus que sa couleur.

« Environnement, dérèglement 

climatique. »

« Inondations, tremblements de terre, 

tempêtes, raz-de-marée. »

« Catastrophes, inondation, feux, changement 

climatique, montée des eaux, tremblements de 

terre, éruption, volcans  tempêtes. »



Cette mise à niveau a été présentée à tous les participants afin de permettre la poursuite du questionnaire 

Nous entendons par risques naturels tous

les événements d’origine naturelle qui

peuvent se produire sur un territoire :

incendies et feux de forêt, inondations et

tsunamis, séismes et éruptions

volcaniques, tempêtes et cyclones, des

fortes chaleurs ou des vagues de froid,

etc.
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Les Français ont dans l’ensemble le sentiment que les risques naturels existent et sont importants, notamment à grande échelle (dans 
le monde ou en France). Néanmoins, la perception de ces risques tend en moyenne à diminuer lorsqu’il s’agit de considérer son
environnement régional ou immédiat

De manière générale, avez-vous le sentiment que chacune des zones géographiques suivantes est concernée par des risques naturels importants ou pas importants… ?

- À tous, en % -

46

24

18

17

47

55

36

27

5

19

38

41

1

1

7

14

1

1

1

1

Le monde, de manière générale

La France

Votre région

Votre zone d’habitation

Très importants Plutôt importants Plutôt pas importants Pas du tout importants Ne se prononce pas

Pas 
importants

93 6

79 20

54 45

44 55

Importants

On note que les plus jeunes ont davantage le sentiment que l’échelon proche (région, zone d’habitation) 
est concerné par des risques importants.
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De manière générale, avez-vous le sentiment que chacune des zones géographiques suivantes est concernée par des risques naturels importants ou pas importants… ?
– « Votre région »

- À tous, en % de réponses « Importants » -

52%

48%

45%

49%

50%

57%

47%

52%

54%

76%

55%

62%

Supérieur à la moyenne (> 60%)

Dans la moyenne (50% à 60%)

Inférieur à la moyenne (< 50%)

En moyenne, 54% des Français ont le sentiment 
que leur région est concernée par des risques 

naturels importants
Moins de 35 ans : 59% 

35-49 ans : 60%

PCS- : 60%

Les disparités territoriales sont relativement marquées: les habitants des régions du sud de la France ont tendance 
à considérer davantage que la moyenne que les risques naturels sont importants dans leur région
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De manière générale, avez-vous le sentiment que chacune des zones géographiques suivantes est concernée par des risques naturels importants ou pas importants… ?
– « Votre zone d’habitation »

- À tous, en % de réponses « Importants » -

44% des Français ont le sentiment 
que leur zone d’habitation est 
concernée par des risques naturels 
importants

Moins de 35 ans : 55%
35-49 ans : 49%
PCS- : 52%

Habitent dans une zone littorale : 
58%

Habitent dans une zone de crue potentielle : 
60%

Habitent dans une zone à potentiel séismique : 
62%

Habitent dans une zone montagneuse : 
60% 

Si en moyenne moins d’un Français sur deux a le sentiment d’être exposé dans sa zone d’habitation à des risques 
naturels importants, la perception de ces risques potentiels est nettement plus élevée auprès des habitants résidant 
dans des zones dites à risques 
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Selon une large majorité de Français, les risques naturels vont s’accentuer et ce quelle que soit la zone géographique. Ils 
anticipent toutefois à nouveau des changements plus intenses à grande échelle - dans le monde ou en France - que 
directement près de chez eux

Et au cours des prochaines années, avez-vous le sentiment que les risques naturels vont s’accentuer ou diminuer… ?

- À tous, en % -

46

30

21

18

47

61

65

65

5

6

12

14

1

1

1

2

1

2

1

1

Dans le monde, de manière
générale

En France

Dans votre région

Dans votre zone d’habitation

Beaucoup s’accentuer Plutôt s’accentuer Plutôt diminuer Beaucoup diminuer Ne se prononce pas

Diminuer

93 6

91 7

86 13

83 16

S’accentuer
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Et au cours des prochaines années, avez-vous le sentiment que les risques naturels vont s’accentuer ou diminuer… ?
– « Votre région »

- À tous, en % de réponses « S’accentuer » -

84%

86%

83%

81%

84%

93%

87%

85%

84%

88%

83%

91%

En moyenne, 86% des Français ont le sentiment 
que les risques naturels vont s’accentuer dans 

leur région

Supérieur à la moyenne (> 90%)

Dans la moyenne (80% à 90%)

Inférieur à la moyenne (< 80%)

Si l’anticipation d’une accentuation des risques est élevée partout, les habitants de la région Bourgogne-Franche-
Comté ainsi que ceux d’Occitanie la considèrent encore davantage
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Et au cours des prochaines années, avez-vous le sentiment que les risques naturels vont s’accentuer ou diminuer… ?
– « Votre zone d’habitation »

83% des Français ont le sentiment 
que les risques naturels vont 
s’accentuer dans leur zone 
d’habitation

Habitent dans une zone littorale : 
83%

Habitent dans une zone de crue potentielle : 
88%

Habitent dans une zone à potentiel séismique : 
87%

Habitent dans une zone montagneuse : 
84%

- À tous, en % de réponses « S’accentuer » -

Les Français, quel que soit le type de zone dans lequel ils vivent, anticipent dans les mêmes proportions  une 
accentuation à l’avenir des risques naturels dans leur zone d’habitation
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Personnellement, sur une échelle de 1 à 10, quel est votre degré d’inquiétude à l’égard des risques naturels qui pourraient concerner… ? Merci d’indiquer votre degré d’inquiétude sur une échelle de

1 à 10, 1 indiquant que vous n’êtes pas du tout inquiet(e), 10 que vous êtes très inquiet(e), les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement.

Plus des deux tiers des Français se définissent comme inquiets à l’égard des risques naturels qui pourraient concerner 
le monde de manière générale et la France ; ils se montrent un peu moins préoccupés par les risques pour leur région et 
leur zone d’habitation, qu’ils se représentent en moyenne comme moins nombreux

- À tous, en % -

2

1

2

2

10

9

16

25

13

20

1 - Pas du tout inquiet

2

3

4

5

6

7

8

9

10 – Très inquiet

1

1

2

3

11

16

21

22

11

12

1 - Pas du tout inquiet

2

3

4

5

6

7

8

9

10 – Très inquiet

2

2

5

8

18

16

16

16

8

9

1 - Pas du tout inquiet

2

3

4

5

6

7

8

9

10 – Très inquiet

4

5

7

9

18

14

12

13

7

10

1 - Pas du tout inquiet

2

3

4

5

6

7

8

9

10 – Très inquiet

74% des Français se déclarent fortement 
inquiets des risques naturels qui pourraient 
concerner le monde de manière générale 

66% des Français se déclarent fortement 
inquiets des risques naturels qui pourraient 

concerner la France

49% des Français se déclarent fortement 
inquiets des risques naturels qui pourraient 

concerner leur région

42% des Français se déclarent fortement 
inquiets des risques naturels qui pourraient 

concerner leur région d’habitation
Niveau d’inquiétude moyen : 7,6

NSP : 1%

Niveau d’inquiétude moyen : 7,1 Niveau d’inquiétude moyen : 6,5 Niveau d’inquiétude moyen : 6
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Personnellement, sur une échelle de 1 à 10, quel est votre degré d’inquiétude à l’égard des risques naturels qui pourraient concerner… ?
– « Votre région »

- À tous, en % de réponses « Fortement inquiet(e) (Notes de 7 à 10) » -

46%

42%

42%

45%

45%

58%

49%

53%

49%

62%

48%

53%

En moyenne, 49% des Français se définissent 
comme fortement inquiets à l’égard des risques 

naturels qui pourraient concerner leur région
Femmes : 54%

Moins de 35 ans : 53% ; 35-49 ans : 53%

PCS- : 54%

Supérieur à la moyenne (> 55%)

Dans la moyenne (45% à 55%)

Inférieur à la moyenne (< 45%)

Une nouvelle fois, les habitants de la région Bourgogne-Franche-Comté et de la région Provence-Alpes-Côte d'Azur se singularisent des 
autres régions et montrent un niveau d’inquiétude plus fort que le reste de la population. A l’opposé, les Bretons et les Normands se 
montrent moins inquiets à l’égard des risques naturels qui pourraient concerner leur région
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Personnellement, sur une échelle de 1 à 10, quel est votre degré d’inquiétude à l’égard des risques naturels qui pourraient concerner… ?
– « Votre zone d’habitation »

42% des Français se déclarent 
fortement inquiets des risques 
naturels qui pourraient concerner leur 
zone d’habitation 

Habitent dans une zone littorale : 
49%

Habitent dans une zone de crue potentielle : 
53%

Habitent dans une zone à potentiel séismique : 
53%

Habitent dans une zone montagneuse : 
49%

Les Français qui vivent dans des zones à risques potentiels se montrent un plus inquiets que la moyenne 
concernant leur zone d’habitation, sans pour autant se montrer alarmistes

- À tous, en % de réponses « Fortement inquiet(e) (Notes de 7 à 10) » -



Un sentiment d’information 
présent mais largement perfectible 
à l’égard des risques naturels
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Les Français se montrent partagés concernant leur niveau d’information à l’égard des risques naturels : plutôt bien 
informés sur les risques naturels en général, ils déclarent l’être moins s’agissant des risques potentiels près de 
chez eux

Personnellement, vous sentez-vous bien informé(e) ou mal informé(e) sur… ?

- À tous, en % -

11

10

12

52

44

41

33

38

35

4

7

11

1

1

Les risques naturels de
manière générale

Les risques naturels qui
pourraient concerner votre

région

Les risques naturels qui 
pourraient concerner votre 

zone d’habitation

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e) Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e) Ne se prononce pas

Mal informé(e)

63 37

54 45

53 46

Bien informé(e)

De manière générale, les hommes, les plus diplômés, et ceux qui déclarent avoir déjà été exposés à des 
risques naturels indiquent se sentir davantage informés que la moyenne des Français
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Personnellement, vous sentez-vous bien informé(e) ou mal informé(e) sur… ?
– « Les risques naturels qui pourraient concerner votre région »

- À tous, en % de réponses « Bien informé(e) » -

49%

58%

55%

54%

55%

47%

46%

58%

52%

65%

51%

61%

Supérieur à la moyenne (> 60%)

Dans la moyenne (50% à 60%)

Inférieur à la moyenne (< 50%)

En moyenne, 54% des Français estiment être 
bien informés sur les risques naturels qui 

pourraient concerner leur région 

Selon leur région d’habitation, les Français se sentent plus ou moins bien informés des risques locaux : dans le sud, on estime 
davantage que la moyenne se sentir bien informé sur les risques régionaux alors que les habitants du quart nord est et d’Ile-de-France 
sont minoritaires à déclarer l’être s’agissant de leur région respective
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Personnellement, vous sentez-vous bien informé(e) ou mal informé(e) sur… ?
– « Les risques naturels qui pourraient concerner votre zone d’habitation »

53% des Français estiment être bien 
informés sur les risques naturels qui 
pourraient concerner leur zone 
d’habitation 

Dans une zone littorale : 63%

Dans une zone de crue potentielle : 58%

Dans une zone à potentiel séismique : 62%

Dans une zone montagneuse : 65%

Le sentiment d’information sur les risques naturels qui pourraient concernant la zone d’habitation s’établit à un 
niveau plus élevé auprès des personnes résidant dans des zones à risque

- À tous, en % de réponses « Bien informé(e) » -



21

L’ensemble des dimensions informatives testées révèlent des déficits de connaissance par les Français, que cela concerne 
les obligations personnelles, ou encore la prévention (assurances, dispositifs permettant de se protéger ou de protéger 
son logement)

Et plus précisément, vous sentez-vous bien ou mal informé(e)…?

- À tous, en % -

12

11

10

40

36

29

37

41

46

10

11

15

1

1

Sur les obligations personnelles que vous 
avez afin de réduire les risques naturels 
(par exemple l’OLD, obligation légale de 

débroussaillement, etc.)

Sur les assurances qui existent pour vous
protéger vous ou vos biens en cas de

risques naturels

Sur les dispositifs qui existent pour vous
protéger vous ou votre logement en cas

de risques naturels (par exemple,
dispositifs anti-inondations, vêtements de

protection, etc.)

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e) Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e) Ne se prononce pas

Mal 
informé(e)

52 47

47 52

39 61

Bien 
informé(e)

On note que ceux qui déclarent avoir déjà été exposés à des risques naturels indiquent se sentir 
davantage informés que la moyenne des Français
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Pour s’informer et être conseillés sur les risques naturels qui pourraient les concerner, plus des deux tiers des Français déclarent faire 
confiance avant tout à des acteurs de proximité : services d’intervention, proches, pouvoirs publics régionaux et locaux, associations et 
ONGs ; Les medias et les assureurs ne recueillent la confiance que d’à peine un Français sur deux

Pour vous informer et vous conseiller sur les risques naturels qui pourraient vous concerner personnellement, auriez-vous confiance en chacun des acteurs suivants ?

- À tous, en % -

43

21

15

11

15

9

10

10

7

8

6

46

56

54

56

52

55

51

48

46

37

21

8

19

24

25

24

27

32

30

33

40

37

2

3

6

7

8

8

6

11

13

14

35

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Les services d’intervention de secours : 
SAMU, Pompiers, etc. 

Vos proches

Les pouvoirs publics au niveau local,
dans votre ville

Les pouvoirs publics au niveau régional

Les associations et ONGs

Les médias régionaux

Les habitants eux-mêmes

Les pouvoirs publics au niveau national

Les médias nationaux

Les assureurs

Les influenceurs sur les réseaux
sociaux qui traitent de ces questions

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Pas confiance

89 10

77 22

69 30

67 32

67 32

64 35

61 38

58 41

53 46

45 54

27 72

Confiance

Moins de 35 

ans : 50%

Moins de 35 

ans : 44%



Exposition et préparation à 
différents risques naturels



69

69

51

42

40

32

31

24

21

17

16

33

31

19

16

13

13

10

7

7

6

5

Des canicules

Des orages, de la grêle ou de la foudre

Des vagues de froid

Des inondations

Des tempêtes, des cyclones, des
tornades

Des feux de forêt

Des éboulements ou des mouvements de
terrain

Des séismes

Des submersions marines ou des
tsunamis

Des avalanches

Des éruptions volcaniques
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Dans quelle mesure estimez-vous probable ou non que votre zone d’habitation soit concernée par chacun des risques naturels suivants au cours des prochaines années ?
Merci d’indiquer vos réponses sur une échelle de 1 à 10, 1 signifiant que vous estimez très peu probable que votre zone d’habitation soit concernée par ce risque, 10 signifiant que vous estimez très probable que votre zone d’habitation
soit concernée, les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement

Plus des deux tiers des Français estiment hautement probable que leur zone d’habitation soit concernée par des canicules 
ou des orages importants dans les prochaines années

- À tous, en % de réponses « Fortement probable (Notes de 7 à 10) » -

Fortement probable (Notes de 7 à 10)

Dont : Très fortement probable (Notes de 9 à 10)



75

73

58

40

32

ST Risques naturels liés à la température

ST Risques naturels liés à l'air

ST Risques naturels liés à l'eau

ST Risques naturels liés au sol

ST Risques naturels liés au feu

Vagues de froid / canicules

Orages, tempêtes, cyclones 

Inondations, submersions marines
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Dans quelle mesure estimez-vous probable ou non que votre zone d’habitation soit concernée par chacun des risques naturels suivants au cours des prochaines années ? Merci d’indiquer vos

réponses sur une échelle de 1 à 10, 1 signifiant que vous estimez très peu probable que votre zone d’habitation soit concernée par ce risque, 10 signifiant que vous estimez très probable que votre zone d’habitation soit concernée, les

notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement

Les risques naturels liés aux températures (vagues de chaud ou de froid) ou à l’air (orages, tempêtes, etc.) figurent 
parmi ceux qui sont les plus anticipés au niveau de sa zone d’habitation.

- À tous, en % de réponses « Fortement probable (Notes de 7 à 10) » -

Séismes, éruptions, avalanches, 
éboulements, 



ST Risques 
naturels liés à la 

température

ST Risques 
naturels liés à 

l'air

ST Risques 
naturels liés à 

l'eau

ST Risques 
naturels liés au 

sol

ST Risques 
naturels liés au 

feu

France entière 75 73 58 40 33

Habitent dans une zone littorale 73 73 70 52 46

Habitent dans une zone de crue 
potentielle

81 79 75 54 45

Habitent dans une zone à 
potentiel séismique

79 78 71 70 50

Habitent dans une zone 
montagneuse 

78 76 67 64 52

Le type de risques anticipé est naturellement très fortement corrélé au profil et à la situation géographique de la zone de 
résidence : le feu davantage appréhendé dans les zones désertiques, les risques liés au sol, davantage dans les zones 
sismiques et en montagne
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Dans quelle mesure estimez-vous probable ou non que votre zone d’habitation soit concernée par chacun des risques naturels suivants au cours des prochaines années ? Merci d’indiquer vos

réponses sur une échelle de 1 à 10, 1 signifiant que vous estimez très peu probable que votre zone d’habitation soit concernée par ce risque, 10 signifiant que vous estimez très probable que votre zone d’habitation soit concernée, les

notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement

- À tous, en % de réponses « Fortement probable (Notes de 7 à 10) » -



80 19

73 26

69 30

54 45

47 53

43 56

32 67

31 68

26 73

26 73

24 75

25

21

19

13

11

10

7

7

8

7

6

55

52

50

41

36

33

25

24

18

19

18

15

19

23

33

37

38

41

45

36

36

34

4

7

7

12

16

18

26

23

37

37

41

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Une situation de canicule

Une vague de froid

Un orage, de la grêle ou de la foudre

Une inondation (en cas de crues, de
fortes pluies, etc.)

Un feu de forêt

Une tempête, un cyclone, une tornade

Un séisme

Des éboulements ou des mouvements
de terrain

Une avalanche

Une submersion marine ou un tsunami

Une éruption volcanique

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas
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Les Français indiquent aujourd’hui savoir gérer les difficultés liées aux variations de température ou faire face à des 
situations d’orage, mais ils se montrent beaucoup plus hésitants sur les autres risques (éboulements de terrains, 
submersions marines, etc.) ; on note une nouvelle fois que si le sentiment de maitrise est présent, il reste très relatif

Pensez-vous que vous sauriez quoi faire ou non si vous étiez confronté(e) dans votre zone d’habitation à… ?

- À tous, en % -

NonOui

Les hommes, les plus jeunes et les PCS+ ont davantage tendance à considérer qu’ils sauraient 
comment réagir face à ces différentes situations
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Dans l’ensemble, on note que les risques identifiés comme les plus probables par les Français sont aussi ceux pour 
lesquels ils se montrent aujourd’hui les mieux préparés ; chaque fois ou presque, le sentiment de préparation s’avère 
plus important que le sentiment probabilité du risque

Dans quelle mesure estimez-vous probable ou non que votre zone d’habitation soit concernée par chacun des risques naturels suivants au cours des prochaines années ? (Notes de 7 à 10)
Pensez-vous que vous sauriez quoi faire ou non si vous étiez confronté(e) dans votre zone d’habitation à… ?

- À tous, en % -

69 69

51

42 40

32 31

24
21

17 16

80

69
73

54

43
47

31 32

26 26 24

Des canicules Des orages, de
la grêle ou de la

foudre

Des vagues de
froid

Des inondations Des tempêtes,
des cyclones,
des tornades

Des feux de
forêt

Des
éboulements ou

des
mouvements de

terrain

Des séismes Des
submersions

marines ou des
tsunamis

Des avalanches Des éruptions
volcaniques

Considèrent comme fortement probable que leur zone d’habitation soit concernée par 
chacun des risques naturels (en % de réponses « Fortement probable (Notes de 7 à 10 »)

Pensent qu’ils sauraient quoi faire si leur zone d’habitation étaient confrontés à chacun des 
risques naturels (en % de réponses « Oui »)
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Si un Français sur deux estime savoir les risques pour lesquels il est couvert par son assurance, la préparation personnelle à affronter les 
risques naturels est relativement faible : moins de la moitié se sont informés ou ont évoqué les gestes à adopter au sein de leur foyer, et 
ceux qui l’ont fait restent relativement modestes sur l’intensité de leur préparation

Et plus précisément, diriez-vous que chacune des affirmations suivantes correspond bien ou mal à votre situation personnelle concernant les risques naturels ?

- À tous, en % -

13

11

10

9

8

39

33

33

29

22

34

35

33

39

35

13

20

23

22

35

1

1

1

1

Vous savez pour quels risques vous êtes couverts
par votre assurance en cas de risque naturel

Vous vous êtes personnellement renseigné sur 
les risques naturels qui peuvent exister dans votre 
zone d’habitation (en demandant des informations 
auprès de votre mairie, de votre communauté de 

communes, etc.)

Dans votre foyer, vous avez déjà discuté avec vos
proches (conjoint, enfants) des gestes à adopter

en cas de risque naturel [A ceux qui ne vivent pas
seuls]

Vous vous êtes personnellement préparé à faire
face à des risques naturels (vous renseigner sur

les gestes à adopter, achat de provisions, de
vêtements de protection, etc.)

Vous avez effectué des aménagements dans 
votre logement pour le préparer à faire face à des 

risques naturels (dispositif pour prévenir les 
inondations, renforcement des fondations, 

création d’une zone de refuge, etc.)

Correspond très bien Correspond plutôt bien Correspond plutôt mal Correspond très mal Ne se prononce pas

Correspond 
mal

52 47

44 55

43 56

38 61

30 70

Correspond 
bien

Les hommes, les plus jeunes , ceux qui habitent dans des régions à risques et/ou qui indiquent avoir 
déjà été confrontés à différents risques naturels se déclarent davantage préparés que la moyenne.



Mise en situation face aux 
risques naturels



90

90

88

88

87

85

84

80

79

77

75

72

65

63

Suivriez l’information sur la situation en direct (conditions météos, 
alertes info, etc.)

Eviteriez les zones où l’eau commence à monter (notamment sur les 
routes)

Feriez le point avec différentes personnes de votre famille pour savoir
où ils se trouvent

Obéiriez aux consignes passées par les autorités, même si cela 
implique d’abandonner votre logement pour rejoindre un abri différent

Vous tiendriez prêt à évacuer rapidement

Eviteriez de prendre la voiture

Penseriez à vos voisins et vérifieriez que les personnes âgées ou
handicapées ont pris leurs dispositions

Couperiez l’électricité chez vous

Appelleriez les pompiers si de l’eau commence à rentrer chez vous

Calfeutreriez le pourtour de vos fenêtres et de vos portes

Couperiez le gaz chez vous

Vous iriez cherchez vos enfants à l’école [Aux parents]

Signaleriez votre présence chez vous / votre localisation sur les
réseaux sociaux

Rassembleriez tous les membres de votre foyer chez vous, même si
cela implique de se déplacer 31

La majorité des Français indiquent qu’ils adopteraient les comportements adéquats face à une inondation ou une 
crue, certains mauvais comportements n’étant pas exclus de leurs réactions spontanées, et certains étant moins 
systématiques (couper le gaz, calfeutrer ses portes et fenêtres, etc.)

Personnellement, si dans votre zone d’habitation, vous subissiez de fortes pluies pouvant entraîner des crues et des inondations, vous… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -



89

89

88

87

86

84

83

82

82

76

74

72

68

67

62

59

36

Vous tiendriez prêt à évacuer rapidement

Obéiriez aux consignes passées par les autorités, même si cela 
implique d’abandonner votre logement pour rejoindre un abri différent

Suivriez l’information sur la situation en direct (conditions météos, 
alertes info, etc.)

Appelleriez les pompiers si vous commencez à sentir l’odeur de 
fumée

Feriez le point avec différentes personnes de votre famille pour savoir
où ils se trouvent

Penseriez à vos voisins et vérifieriez que les personnes âgées ou
handicapées ont pris leurs dispositions

Calfeutreriez le pourtour de vos fenêtres et de vos portes avec des
linges humides

Vous tiendriez à l’écart des vitres et des fenêtres

Couperiez le gaz chez vous

Couperiez l’électricité chez vous

Fermeriez vos volets

Eviteriez de prendre la voiture

Vous iriez cherchez vos enfants à l’école [Aux parents]

Signaleriez votre présence chez vous / votre localisation sur les
réseaux sociaux

Rassembleriez tous les membres de votre foyer chez vous, même si
cela implique de se déplacer

Mettriez vos mobiliers et ustensiles de jardin à l’abri à l’intérieur de 
votre maison / garage

Resteriez chez vous à tout prix 32

En cas d’incendie la majorité des Français mobiliseraient de bons réflexes, avec toutefois une propension à mettre en œuvre certains 
comportements dangereux (rassembler son foyer, aller chercher ses enfants). 

Personnellement, si un incendie devait se produire dans une forêt proche de chez vous, vous… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -



90

88

87

87

86

86

83

76

73

72

69

67

67

62

57

Suivriez l’information sur la situation en direct (conditions météos, 
alertes info, etc.)

Obéiriez aux consignes passées par les autorités, même si cela 
implique d’abandonner votre logement pour rejoindre un abri différent

Feriez le point avec différentes personnes de votre famille pour
savoir où ils se trouvent

Vous tiendriez à l’écart des vitres et des fenêtres

Eviteriez de prendre la voiture

Fermeriez vos volets

Penseriez à vos voisins et vérifieriez que les personnes âgées ou
handicapées ont pris leurs dispositions

Calfeutreriez le pourtour de vos fenêtres et de vos portes

Couperiez le gaz chez vous

Mettriez vos mobiliers et ustensiles de jardin à l’abri à l’intérieur de 
votre maison / garage

Couperiez l’électricité chez vous

Vous iriez cherchez vos enfants à l’école [Aux parents]

Signaleriez votre présence chez vous / votre localisation sur les
réseaux sociaux

Rassembleriez tous les membres de votre foyer chez vous, même si
cela implique de se déplacer

Resteriez chez vous à tout prix 33

Comme pour les autres risques naturels, les Français ont dans l’ensemble les bons réflexes, même si certains ne sont pas encore 
complètement acquis (couper l’électricité ou le gaz, rentrer son mobilier de jardin, etc.)

Personnellement, si dans votre zone d’habitation, les autorités alertaient d’un risque de tempête ou de cyclone, vous… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contact Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr

